
e-Rojnost č. 353 
Znojemské dění komentuje Jiří Cmunda Roupec 

Vychází od září 2017 

Možná Znojmu vytrhnou trn z paty železničáři …. str. 2 

Komu čest, tomu čest …. str. 3 

Magazín: Ohlédnutí za historií znojemského Lidového domu 

  

25. 6. 2024  

 

Osmihodinová šichta znojemských zastupitelů 

„Mluvme otevřeně a říkejme si pravdu.“ To by mohlo být mottem, které se táhlo jako ona červená 

nit 14. zasedáním zastupitelů města Znojma. Hned první dotaz ze sektoru občanů Milana 

Machyňáka (Přísaha) na zastupitele Karla Podzimka zněl: „Proč jste minule lhal, o vaší černé 

stavbě na pozemku Českých lesů u Vranovské přehrady?“ Stejně přímá byla otázka pana 

Machyňáka na vedení města ohledně nefunkčního parkoviště v Příměticích. Ač se může zdát styl 

článku bulvárním, faktem je, že takřka celé jednání se neslo převážně v tomto tónu a na podstatné 

otázky skoro nezbýval čas. 

 

Podobně adresnou otázku směřovala na vedení města ing. Monika Dufková, předsedkyně spolku 

Plavecký klub Znojmo (PKZ), požadující vysvětlení, proč je ve všem upřednostňován druhý 

plavecký klub TJ Znojmo (TJZ). Jako příklad uvedla takřka šikanózní přístup k PKZ, v němž je 

zapsáno něco přes 300 členům (z toho 52 registrovaných závodních plavců, ostatní děti jsou členy  

přípravky a kurzů plavání) a kterým byl  přidělen  jako  šatna  zanedbaný prostor původně sloužící 

jako bufet plovárny. Zatímco plavci TJZ s méně než třetinovou členskou základnou, dostali dvě 

oddělené šatny pro chlapce a pro dívky. Obdobně došlo ke znevýhodnění PKZ ři jednání o kanceláři 

a tělocvičně v nové plavecké hale. Ve věci pronájmu byla stanovena jistá stanovená suma, které se 

držel klub TJZ, a přestože PKZ nabídl platbu vyšší, byly prostory „přiklepnuty“ TJZ. Paní Dufková 

za tím vidí v pozadí vliv známého plavce-olympionika Květoslava Svobody (SPD), takto koaličního 

partnera starostky. Starostce ing. Ivaně Solařové (ANO) je vyčítáno, že jednání s PKZ opakovaně 

odsunula na čas, kdy už k jednání nezbyl prostor. Kolegu Svobodu esemeskou starostka vyzvala, 

„aby jí připravil něco o vedení tréninků těhotnou paní  Dufkovou“!  Starostka se za tento svůj výrok 

omluvila a sama jej označila za svoje lidské i profesní selhání. Vysvětlovala to svou snahou získat 

víc informací o dění v plaveckém prostředí. 

Od starostky se spíš očekává, že pochválí PKZ za výchovu tolika plavců, místo rady, aby snížil 

počet členů. Radila též zvýšit členské poplatky, aby malých plavců ubylo? Z úst starostky zaznělo, 

že přítomnost malých plavců má i dopad na využití haly veřejností. To vše je v rozporu s obecným 

trendem ke sportování mládeže. Dnes je víc 

než medaile úspěchem, že děti vůbec sportují, 

zaznělo z tábora přítomných občanů. Zastupi-

tel MUDr. Jajtner (za KDU-ČSL) konstatoval, 

že starostka v tomto případě v roli  mediátorky  

sporů selhala. Na to starostka slíbila, že se s oběma plaveckými kluby sejde znovu. Jako mediátor 

příštích jednání se nabídl a byl schválen zastupitel Jan Šťastník (nezávislý). Ve chvíli, kdy se zdálo, 

že obě strany – opozice i koalice, mohou začít směřovat k možnému zdárnému konci nešťastné 

kauzy, začalo to v Centru Louka opět jiskřit. Olej do ohně přilila připomínka, že k počátkům sváru 

mezi kluby došlo snad už v roce 2017, kdy jejich rozdělení „požehnala“ městská rada, v níž tehdy 

zasedali zastupitelé za ČSSD a ANO v čele se starostou Janem Groisem. Bývalé spojení je hnutí 

ANO předhazováno i v jiných případech. ANO reaguje tím, že v radě mělo jen omezený vliv. 

 

Plavecký klub Znojmo viní radnici, 

že straní jejich konkurentovi 

z TJ Znojmo 



Představa starostky, že vše se vyřeší díky novému bazénu, nevyšla, konstatoval v závěru exstarosta 

Jakub Malačka.  

Paní Dufková nesouhlasí s žádným rozhodnutím. Nedokázala se domluvit se starostou Groisem ani 

s jeho nástupcem Malačkou, nyní útočí na starostku Solařovou, připomněla místostarostka 

Svedíková Vávrová. 

Jan Blaha ukončil tento bod jednání konstatováním, že opozice problému konkurence obou 

plaveckých klubů zneužila na jednání zastupitelstva k vyřízení si účtů s paní starostkou. 
 

 

Obdobně bouřlivé bylo probírání kauzy, týkající se přesunu waldorfské školy (WŠ) z Kuchařovic 

do Znojma, jejíž zařazení do programu schůze navrhla zastupitelka Mgr. Marcela Přibylová (Naše 

Znojmo). O případu Rojnost psala už po dubnovém jednání zastupitelů, na němž radnice slíbila 

umožnit přesun WŠ z Kuchařovic do znojemské školy v ulici Loucká. Tu má ale nyní pronajatu 

soukromá vysoká škola University College Prague, dříve SVŠE. Starostce ing. Solařové již bylo 

telefonicky přislíbeno uvolnění prostoru pro jednu, či dvě třídy waldorfských školáků. Prostory 

však bude nutné přes prázdniny upravit.  

Během uplynulých dvou měsíců se ovšem některé záležitosti kolem přemístění WŠ z Kuchařovic 

do Louky změnily. WŠ se stala soukromým subjektem Waldirfpro Znojemsko, nezapsaným 

v rejstříku škol, a tudíž si veškeré výlohy musí platit rodiče. Znojemská radnice slíbila pomoc WŠ 

formou dotací. Hlavní starostí je sehnat do září prostory pro provoz školy. Pro příští školní rok 

umožní Jihomoravský  kraj využít volných prostor pro dvě třídy WŠ ve znojemské  Střední odborné 

škole v Dvořákově ulici, jejímž zřizovatelem je JmK. Svou roli 

v pomoci (WŠ) sehrál krajský radní, Znojmák  Karel  Podzimek (ODS). 

Nicméně  opozice  v této  kauze ostře kritizovala koaliční vedení města, 

starostku Solařovou i místostarostu Mgr. Jana Blahu (oba z ANO) pro 

 pomalý postup, oddalovaná jednáni a sliby. Atmosféra se zklidnila poté, co pan Blaha slíbil,. že se 

během nejbližších dnů setká s představitelkou kolektivu WŠ s Mgr. Jitkou Bartošovou. Radnice prý 

už dala pokyn k úpravám v loucké škole.  
 
 

Dalším vypjatým bodem zastupitelského jednání byl návrh na odstoupení Znojma od memoranda o 

spolupráci s mezinárodní organizací pro migraci (IOM). Paní Monika Gaszczyková (DOMOV) 

vyzvala zastupitele z hnutí SPD, aby se ujali zrušení memoranda, a vyslovila podivení nad tím, že 

zastupitelé SPD s memorandem souhlasili. Radní Mgr. Petra Svedíková Vávrová (SPD) se proti 

tomu ohradila a řekla, že ona ani její straničtí kolegové s přijetím memoranda nesouhlasili. Paní 

Gaszczyková vyzvala k odstoupení z funkcí starostku Solařovou a místostarostku Svedíkovou 

Vávrovou.  Možná paní Gaszczyková naráží na vyjádření Mgr. Svedíkové, která se na svém webu 

přihlásila k memorandu IOM částečně tím, že jej vysvětlovala takto: IOM je ze své pozice 

mezivládní organizace oprávněna poskytovat jednotnou metodiku, nabízí opravný prostředek k 

chybnému rozhodnutí jednotlivých úřadů a díky podepsanému memorandu jsme  přizváni  i  ke spo- 

lečné diskusi s vládními orgány. Dále poskytuje své know-how například na trhu práce, kdy 

podporuje co největší zaměstnanost uprchlíků, je aktivní v monitoringu sociálního bydlení… (viz 

Rojnost č. 340).  

 (Rojnost se k jednání 14. zastupitelstva ještě vrátí ve svých dalších vydáních) 
 

Možná Znojmu vytrhnou trn z paty železničáři 
 

S rekonstrukcí páteřní komunikace Znojmem znovu ožilo téma dostavby obchvatu, respektive 

přeložky komunikace I/38. Znojemský deník (ZD) znovu zopakoval již dříve publikovanou 

představu investora a zhotovitele díla brněnského podniku Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD), který 

ještě letos hodlá zahájit povolovací řízení a spoléhá na nové pojetí stavebního zákona, spojující 

územní a stavební povolení. Stavba by měla pokračovat od příštího roku. Redaktorka ZD sondovala 

názor Spolku Obchvat a podle vyjádření jeho předsedkyně Mgr. Lenky Polákové je spolek 

připraven znovu podat námitky a odvolání. 

 

Kdo rychle dává, 

dvakrát dává 
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Rojnost následně u předsedkyně Spolku Obchvat si ověřila, zda už nyní spolkaři vědí proti čemu 

chtějí podat námitky a proti čemu se odvolávat. Patrně je k tomu vede vyjádření ŘSD, že se stavět 

bude podle původního plánu. Paní Poláková vychází z toho, že projekt obchvatu je od počátku 

špatný už proto, že vede zastavěnými částmi města. „Není se tedy čemu divit, že pokračujeme v tom, 

co děláme dvaadvacet let,“ řekla magistra Poláková a dodala: „Jen při tom všem budeme stále ještě 

doufat, že se na radnici konečně někdo probudí a změní územní plán. Další možností je nějaký 

osvícený bohatý podnikatel, který jasně radním řekne, že jsou úplně vedle a nestaví obchvat, ale 

obyčejnou silnici a sám požádá o změnu. Kéž by se tak stalo! Ing. Kaman velkohubě sliboval 

veřejně na zářijovém zastupitelstvu, že bude žádat o přípravu nového územního plánu, protože se 

mu náš návrh změny líbí, ale dosud tak neučinil.“ 

 

Od současného složení radnice lze těžko očekávat změnu postoje k obchvatu. Ani opozice o jiné 

variantě obchvatu nemluví. Může to v rámci předvolební agitace voličům slíbit, ale že by prosadila 

změny podle představ Spolku Obchvat, lze stěží očekávat. Současný plán obchvatu skutečně není 

obchvatem v pravém slova smyslu, spíš se jedná o poloobchvat, ale i jako takový může městu 

pomoct v odlehčení současného hororového zatížení.  Teprve pak by se mohl realizovat návrh tzv. 

velkého obchvatu zcela mimo znojemskou aglomeraci. Možná ani nebude třeba. Ve hře je i jiná 

varianta, o níž Rojnost psala ve svém minulém čísle, a tou je vybudování u Znojma terminálu na 

překládku kamionů, případně jen jejich návěsů, ze silnice na železnici, což by finančně mohlo být 

levnější ve srovnání s náklady na výstavbu velkého silničního obchvatu. Terminál by stáhl kromě 

kamionů přijíždějících od Hatí i vozidla z ostatních hraničních přejezdů na jihomoravské hranici 

s Rakouskem, což by se týkalo nejen rakouských kamionů, ale také italských, maďarských, 

řeckých… Tudíž projekt v režii Železničních staveb vyžaduje i spolupráci rakouských železnic. 

Prvním předpokladem jeho uskutečnění je modernizace elektrifikací a zdvoukolejněním 

železničních tratí Znojmo–Břeclav a Znojmo–Jihlava. Z projektu by Znojmu vyplynul další 

potřebný benefit v podobě zvýšeného zájmu investorů a průmyslníků o znojemský region i o 

Znojmo samotné. Znojmo by tak vyřešilo dva ze svých hlavních neduhů – zlepšení životního 

prostředí i restart místní ekonomiky. 
 

Komu čest, tomu čest! 

Mužem s  třinácti tituly (z toho osmi akademických, dvou profesních, po jednom vědecko-

pedagogickém, akademicko-vědeckém a čestného doktorátu) je v České republice Leo Salvet 

z Prahy. Ke svému jménu může připojovat tituly JUDr., PhDr., doc., Ing., ThDr. a několik dalších. 

Jako takto významná osobnost byl loni při týdnu Pelhřimov – město rekordů, pasován na 

rekordmana. Na paty se mu snaží šlapat poslanec Parlamentu ČR, zastupitel Jihomoravského kraje a 

zastupitel Blanska,   PhDr., Ing., Mgr. Jan Hrnčíř, MBA, LL.M. z Okamurovy Strany přímé 

demokracie (SPD). Inu, komu čest, tomu čest. 

Leo Salvet graduoval na Univerzitě Karlově, na 

Vysoké škole finanční a správní a na několika 

vysokých školách v zahraničí, například na 

pobočce české vysoké školy v polské Toruni… Jan 

Hrnčíř, pokud je známo,  studoval výhradně na 

soukromých školách, na nichž si student studium 

platí (zhruba 40 tisíc korun za semestr podle školy) 

a pokud sám studium nevzdá, většina frekventantů 

soukromých škol se dopracuje k promoci. Ostatně 

touto cestou se dle profesní internetové sítě 

LinkedIn, dala i starostka Ivana Solařová. 

Poslanec Hrnčíř v tom navíc umí chodit  a  jako ab- 

solvent a následně „agent“ soukromé vysoké školy v Prešově, zprostředkovávat prostřednictvím 

svého Institutu terciálního vzdělávání  provozovaného v likusáku u hřiště v Blansku, on-line 

studium na prešovské VŠ. Bylo by zajímavé vědět kolik ze znojemských politiků, kde a jak získalo 

titul Master of Business Administration (MBA). Zda v tom také nemá prsty p. t. Jan Hrnčíř? 
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                          Ohlédnutí do historie znojemského Lidového domu 
 
 

   Poválečný majitel a provozovatel Lidového domu, podnik Restaurace a jídelny Znojmo šel po 

roce 1989 do likvidace. Teprve o rok později 1. 1. 1991 byl Liďák po restitučním řízení vrácen 

sociálním demokratům. Za další rok (14. 2. 1992) podepsali zástupci Okresního výkonného výboru 

ČSSD, předseda MUDr. František Švec a tajemník Jiří Sedlák s Václavem Mikulicou, likvidátorem 

podniku RaJ Znojmo, předání  movitého majetku, respektive podepsali smlouvu o prodeji a koupi  

movitého majetku Lidového domu. Za opotřebované vybavení restaurace a sálů zaplatil Okresní 

výkonný výbor ČSSD likvidovanému podniku RaJ Znojmo  53 132 korun. 

   Sociální demokraté si pro své stranické působení ponechali pouze místnosti v zadním traktu nad 

barem Apollo. Od března 1992 byl  nájemcem  restaurace  a společenských  prostorů  pan  Bohumil 

Kulhánek. V roce 2007 si Liďák pronajala společnost 

Grolja, společný podnik bratrů Oldřicha a Jana 

Groisových, tehdy členů a funkcionářů ČSSD a takto i 

kandidátů do zastupitelských orgánů města Znojma (jak 

jistě známo, Jan Grois byl v období let 2018 až 2021 

starostou). V té době došlo k úpravám vnitřních 

prostorů, stěny sálů byly nově vymalovány. V hlavním 

sále bylo odstraněno někdejší pódium a nahrazeno 

imitací vinařského šenku. Grolja měla zprvu zájem 

Liďák provozovat v dřívějších intencích. V roce 2018 

však od nájemní smlouvy na přízemní prostory 

Lidového domu odstoupila a ponechala si jen nádvoří. 

Na místě původních garáží Groisové vybudovali pivni- 

ci Vyschlá dáseň. V úpravách pokračoval i nový nájemce pan Libor Melichárek, jenž sály Liďáku 

přeměnil na Fitcentrum, zřídil provozovny kadeřnictví a kosmetiky, provoz původní restaurace 

neobnovil. Lidový dům tak zásadně změnil svou původní i následnou funkci. 

 

V rámci tradičních oslav Prvního máje nechala 

Česká strana sociálně demokratická v roce 2003 

umístit na stěnu při vstupu do Lidového domu 

pamětní desku připomínající prvního českého 

starostu a poslance za ČSSD, JUDr. Josefa 

Mareše. Na jeho počest nese Lidový dům ve 

Znojmě od té doby jeho jméno. 

 

V roce 2023 pražské ústředí ČSSD, zabředlé do 

stranických finančních problémů, se rozhodlo 

několik svých objektů, včetně znojemského 

Lidového domu, nabídnout prostřednictvím 

realitních kanceláří k prodeji. Znojemský Lidový 

dům konkrétně za částku 23,5 milionu korun. 

Marně znojemská organizace ČSSD proti tomu 

protestuje s upozorněním, že se jedná o historický 

objekt znojemských sociálních demokratů.  

Přitom   na  počátku  minulých   90. let byl Liďák 

vrácen Okresnímu výkonnému výboru ČSSD, a tudíž nemůže být podle zdroje z místní organizace 

prodán bez souhlasu znojemské organizace. Pokud by se tak přece jen stalo, měli by znojemští 

sociální demokraté nárok na adekvátní podíl z prodeje. 

 
Vážení a milí čtenáři Rojnosti, rád uvítám také vaše názory, souhlasné i nesouhlasné. PhDr. Jiří C. Roupec. 

Adresa redakce: roupec.jiri@volny.cz 

Deset minulých archívních čísel Rojnosti lze dohledat na adrese https://jiri-cmunda-roupec.cz/2nov3.htm 

 

 

 

Při odhalení pamětní desky starostovi 

JUDr. Josefu Marešovi 

byli zleva: poslanec Ladislav Skopal, syn 

Josefa Mareše Ivo a ministr práce a 

sociálních věcí Zdeněk Škromach. 
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Fa  Grolja  se snažila do Liďáku vrátit i 

společenské akce 
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